MALI 2 - domadci ukol 4

Opakovini ,,zakladnich® pojmi, zvla§t€ totalniho diferencidlu:
(prosim, pfectéte si viechny piiklady a zkuste vyfegit asponi dva z nich)

1. Lze nasledujici funkce spojits roz§itit na R*?

i 2 2 . .
a) f(x,y):M; b) f(x,y):x +y ) f(x,y):S’““S‘ny_

x2 + y? 2x x+y

2. Zkuste piiklady z minulého doméciho tkolu, pokud jste je jedté nefesili:

+
a} UkaZte, e promala x,y plati arctglx b =x+y .
+

b) Ukazte, 7e funkce  f(x,y)=y/|x.y| neni diferencovatelnd v bod& (0,0), i kdyz existuji

oF of

arcidlni derivace 0,0) a =—(0,0) .
parcidlni deriva 6( ) ay( )

£
Nebo ,,nové” piiklady:
3. Je danafunkce f : f(x,y}=xy pro Ix|2|y|, f(x,»)=0 pro |x|< |y|
(i) Vysetfete spojitost funkce f v R?:
. )
(i} Vypoditejte 9]:(0,0) a l(0,0);
ox oy

(iii) Vysetfete, zda je funkce f v bod& (0,0) diferencovateln4.

, . . 8f o> f
(iv) Ukazte, ze % (0,0) = o ox (0,0).
1

4. Je danatfunkce f : f(x,y)=(x>+y?)sin 5
+y

( 2 ) pr() (xsy) # (010) 2 f(()?{]) = 0 *
x

a) Ukaite, Ze funkce f je spojitiv R? .

b) Vypogitejte Vf (0,0);

¢) UkaZte, Ze funkce f je v bodé (0,0) diferencovatelna, i kdyz nema bodé (0,0) spojité parcidlni
derivace. '

5. a) Ukazte, ¢ je-li funkce f(X) diferencovatelnd v bodg X, € R”, pak ma pro libovolny

vektor de R", a#6 (tak zvanou) derivaci ve sméru vekiory a:

Dy f (o) =tim ZE0 DS _97(x,),3)

b) Zjistdte, zda funkce  f(x,v)=

2_ .2
x2 _y2 je vbodé (L1) ve sméru vektoru @ =(2,1)
x%+y

rostouci nebo klesajici. Najdéte vektor a, || a “ =1, v jehoZ sméru funkce £ v bods (1,1) roste

nejrychle;ji.



A piiklady k promysleni jako pFiprava na pFisti cviceni 4.11.2021:
Derivace sloZené funkce vice prom&nnych (promyslete, prosim, co ,,nejde*- probereme na pfistim cviceni)

1. Derivace slozené funkce vice proménnych: ,technika® derivovani — pfedpokladame, Ze plati pfedpoklady pro
wziti fetizkového* pravidla - jaké to jsou pfedpoklady?
a) Je-li g(r) = f(sint,t?), urkete g'(t) a g’'(¢¥).
b) Uréete g'(x) a g''(x) ,je-i g(x)=F(x,¢(x)).
¢) Uréete parcialni derivace 1.fadu a nékterou parcialni derivaci 2. ¥adu funkce g, je-li

@) g(x,y)=f(x2y,§); (ii) g(x,y)=f(x2+y2,xy,§) ; (i) g(x,y,z)=f(§,§>.

d) Uréete parcialni derivace 1. a 2. fadu funkce g(x, v) = F(x, v,0(x, ¥)).

o o

2*. Transformujte diferencialni operitor x-wé; —y o do polamich soufadnic
2,

(x=rcosg,x=rsing , r € (0,2), @E[O,Z?r] ).

o

{uloha pro ty, co by chté&li vyFefit rovnici x- 5
x

0)



